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ΑΘΗΝΑ, 25/11/2013

Αρ. Πρωτ. 51

 
Προς: ΤΟΥΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΟΥΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ – ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΔΥΕ,
ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ ΝΑ ΛΑΒΟΥΝ ΓΝΩΣΗ ΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ
 
Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,
Η ανακοίνωση αυτή έρχεται με μικρή καθυστέρηση, λόγω του ότι η αρχική μας
πρόθεση για γενική ενημέρωση, αμέσως μετά την Πανελλαδική συνδιάσκεψη της ΟΔΥΕ
(19.10.2013), ήταν να περιλαμβάνει η ανακοίνωση αυτή, τις εκτιμήσεις και τις
προτάσεις των πρωτοβαθμίων συλλόγων, για τις παραπέρα μορφές και τρόπους δράσης
μας. Όμως το ΔΣ της ΟΔΥΕ που συνεδρίασε την 31/10/2013, αποφάσισε περεταίρω
περιοδείες κλιμακίων της, σε όλη τη χώρα, για ενημέρωση αλλά και για εκτίμηση
επιτόπου, των απόψεων, των προβλημάτων αλλά και της κατάστασης του κλάδου μας
Πανελλαδικά.
 
Μέχρι τότε, θεωρούμε αναγκαία την ενημέρωσή σας για:
 
ΚΟΙΝΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ ΟΔΥΕ ΜΕ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ
ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ κο Κ.ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ
και ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ  κο Χ.ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ
 
Πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Προεδρείου της ΟΔΥΕ με τους Υπουργούς
Δικαιοσύνης και Διοικητικής Μεταρρύθμισης, στην οποία ήταν παρόντες επίσης οι
Γενικοί Γραμματείς των δύο Υπουργείων και Υπηρεσιακοί παράγοντες. Στη συνάντηση
αυτή θέσαμε τα παρακάτω θέματα και αναπτύξαμε το σύνολο των επιχειρημάτων μας
για τα παρακάτω προβλήματα  και ζητήσαμε την επίλυσή τους. Ειδικότερα τέθηκαν τα
εξής:
1. Αναπτύχθηκε στο σύνολό του, το θέμα του Βαθμολογίου και της ανάγκης για
επαναφορά μας στους βαθμούς που μας είχαν αποδοθεί με τον Κώδικά μας. Αναδείξαμε
την αναγκαιότητα της σχετικής διάταξης και απαιτήθηκε η άμεση ψήφισή της, άσχετα
από το όποιο κόστος προκύψει από την μελέτη κόστους που μας ζητήθηκε η οποία και
θα τους αποσταλεί.
 
2. Αναδείχθηκε με κάθε λεπτομέρεια η έλλειψη προσωπικού από τις δικαστικές
υπηρεσίες της χώρας και ως εκ τούτου ζητήσαμε την άμεση εξάντληση του πίνακα
επιτυχόντων του διαγωνισμού του 2009, με την πρόσληψη των υπολοίπων 235 ατόμων
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καθώς και την πλήρωση των 100 νέων θέσεων Πληροφορικής που κατανε-μήθηκαν
πρόσφατα στις Δικαστικές Υπηρεσίες της χώρας (ενώ είχαν δημιουργηθεί το
2005).Ενισχυτική του αιτήματός μας ήταν η δήλωση του Υπουργού Διοικητικής
Μεταρρύθμισης, ότι το 2014 θα υπάρξουν αρκετές νέες προσλήψεις μονίμων
υπαλλήλων στα Δικαστήρια, πέρα από την κινητικότητα. Μάλιστα τονίσαμε στον
αρμόδιο Υπουργό τα τεράστια κενά σε δικαστικούς υπαλλήλους που προέκυψαν μετά
την έκδοση της απόφασης 3355/13 του ΣτΕ, μετά από προσφυγή της ΟΔΥΕ, η οποία
επανασύστησε όλες τις κενές οργανικές θέσεις (2.127) που είχαν καταργηθεί με το
Ν.4024/11 (Βαθμολόγιο-Μισθολόγιο)
 
3. Ο Υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης με την έναρξη της συζήτησης μας, τόνισε
ότι είμαστε ο μοναδικός κλάδος του Δημοσίου που δεν είχε συνεισφορά σε  προσωπικό
στη διαδικασία της κινητικότητας. Του απαντήσαμε ότι ΔΕΝ ΠΕΡΙΣΣΕΥΕΙ ΚΑΝΕΝΑΣ ΚΑΙ
ΤΑ ΚΕΝΑ στις Δικαστικές Υπηρεσίες είναι πολλά.
 
4. Αναπτύξαμε και πάλι τα επιχειρήματά μας σχετικά με τη μη αξιολόγηση των
δικαστικών υπαλλήλων, σύμφωνα με τα κριτήρια και τους σκοπούς για τους οποίους
έχει εξαγγελθεί η ατομική αξιολόγηση, από το Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης
και αφού τονίσαμε ότι η αξιολόγησή μας γίνεται από Δικαστικά-Υπηρεσιακά Συμβούλια,
τα οποία αποτελούνται κατά πλειοψηφία από Δικαστικούς λειτουργούς (σε αντίθεση με
τα υπηρεσιακά συμβούλια του υπόλοιπου δημόσιου τομέα όπου μετέχει και Προεδρεύει
ένας δικαστικός λειτουργός). Μετά από αυτά ζητήσαμε και πάλι τη με νόμο εξαίρεσή
μας από την αξιολόγηση αυτή κατά το πρότυπο της νομοθετικής εξαίρεσή μας από την
εφεδρεία και το προσυνταξιοδοτικό καθεστώς.
 
5. Επίσης συζητήθηκε το θέμα της αξιολόγησης δομών στα Δικαστήρια και επιτακτικά
αναδείξαμε ότι η αξιολόγηση, όπως αυτή έχει προγραμματιστεί και για τους σκοπούς
που υλοποιείται από το Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης, δεν έχει θέση στις
Δικαστικές Υπηρεσίες, δεδομένου ότι η όποια αξιολόγηση δομών είναι αποκλειστική
αρμοδιότητα των Ολομελειών των Δικαστικών Υπηρεσιών της χώρας. Τα παραπάνω
αναδείχθηκαν για να τονιστεί, ότι η όποια αξιολόγηση δομών δε μπορεί να συνδεθεί με
τη συμμετοχή μας σε οποιαδήποτε κινητικότητα. Με την ευκαιρία των παραπάνω σας
γνωρίζουμε ότι, το έγγραφα που απέστειλαν στις Δικαστικές Υπηρεσίες της χώρας οι
ηγεσίες των ανωτάτων Δικαστηρίων (έγγραφο και συνοδευτικός πίνακας), με το οποίο
ζητούνται πληροφορίες σχετικά με τον αριθμό των οργανικών θέσεων, των
υπηρετούντων υπαλλήλων αλλά και των αναγκών των υπηρεσιών, εκτιμούμε ότι: Α)
κακώς συνδέεται από κάποιους, με ενδεχόμενη κινητικότητα και αξιολόγηση δομών. Β)
τα τυχόν αποτελέσματα θα αποτελέσουν μη ακριβές στατιστικό στοιχείο των
πραγματικών αναγκών κάθε υπηρεσίας, καθόσον όταν προστεθούν οι 2.127
επανασυσταθείσες κενές οργανικές θέσεις, θα ανατρέψουν δραματικά τα σημερινά
δεδομένα. Θυμίζουμε επίσης ότι  δεν έχει ξεκαθαρίσει ακόμα τι γίνεται με τις οργανικές
θέσεις που «πήραν» μαζί τους όσοι μετατέθηκαν την τελευταία διετία. Θα παραμείνουν
οι οργανικές θέσεις στις υπηρεσίες υποδοχής ή αυτές θα επιστρέψουν εκεί που
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ανήκαν;;; ΠΑΝΤΩΣ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΝΑ ΚΑΝΕΙ Η ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΕ ΚΑΜΜΙΑ
ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΜΕ ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΕΣ, ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΕΣ Ή ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΕΙΣ ΔΟΜΩΝ.
 
6. Σχετικά με το αίτημα ενίσχυσης των Δικαστηρίων με προσωπικό από την παρούσα
φάση της κινητικότητας, λάβαμε τη διαβεβαίωση ότι θα εγκριθεί το σύνολο της
απαίτησης του Υπουργείου Δικαιοσύνης προς το Υπουργείο Ηλεκτρονικής
Διακυβέρνησης, για την μεταφορά στις υπηρεσίες μας 885 ατόμων, αλλά και του
συμπλη-ρωματικού αιτήματος για επιπλέον 80 άτομα. Αξίζει εδώ να τονισθεί ότι το
μεγάλο μέρος αυτών αφορά μόνιμο προσωπικό. Ταυτόχρονα προτείναμε οι
μεταφερόμενοι να μετονομαστούν σε «Δικαστικοί Γραμματείς» αντί Διοικητικοί
Γραμματείς, κάτι που πρέπει να γίνει και με όσους ήδη έχουν μεταφερθεί στις
Δικαστικές Υπηρεσίες. Παράλληλα προτείναμε διατάξεις για το καθεστώς εργασίας και
υπηρεσιακής τους κατάστασης, στην κατεύθυνση (της έστω και σταδιακής) υλοποίησης
της απόφασης του ΔΣ της ΟΔΥΕ, για την υπηρεσιακής τους διασφάλιση και την αλλαγή
της εργασιακής τους σχέσης.
 
Για όλα τα παραπάνω είμαστε σε αναμονή απαντήσεων που θα κρίνουν και θα
καθορίσουν τις παραπέρα κινητοποιήσεις και δράσεις μας. Για κάθε εξέλιξη θα υπάρχει
σχετική και άμεση ενημέρωση.
 

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς
 

Για το Δ.Σ. της Ο.Δ.Υ.Ε.

 
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας 

ΛΑΜΠΡΟΣ ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΛΙΑΤΣΟΣ


